2. Schularbeit
3C / Gruppe A 23.1.2007

b) (3Xy324)2 +81x3y22 =
ey’ (avzf

2) BerechneiL1 1 [E(—Blj +(—43) +(—1ﬂ _5 =
3 2 2 3 2 24

3) ,Zehnerpotenzen“:a) Wieviele Tage wirde Schnecke ,Susadiedh) der Stunde 60cm zurlcklegt, benétigen,
um einmal die Erde zu umrunden (Erdumfang ca. 40000km)?
b) Wieviel m legt das Licht in 1Tag zuriick (Lichtgeschwiykdiit 300000km/s)?

1) Berechne: a

4° 2[532_

4)a) Wenn man zum Sechsfachen einer Zahl die um 1 vergedBahl und dann noc%i addiert, erhalt man das

Neunfache der urspriinglichen Zahl. Formuliere eine Gleichmdgerechne die Zahl!
b) Suche einen passenden Text zur Gleichung(3x —4) = 6X
[1) 4P. 2) 4P. 3) 4P. 4) 4P.]

2. Schularbeit
3C / Gruppe B 23.1.2007

3 E?_“)Z 5 _ b (9xy322)3 L 8Iy°z _

1) Berechne: a)g%f ) (32x2 [y2)3 ( 4xy22)2

2) Berechne11—§+ (—3}j+(—11j+(-1§j +i:
4 4 3 5 4 12

3) ,Zehnerpotenzen“:a) Maulwurf Markus grabt pro Stunde e@@mg von 70cm Lange. Wieviele Tage wirde
Markus bendétigen, um einmal die Erde zu durchgraben (dasaid@ ¢00km)?
b) Wieviel cm legt das Licht in 1Stunde zuriick (Lichtgesciaigkeit 300000km/s)?

4)a) Wenn man vom Neunfachen einer Zahl die um 1 verkleidextl subtrahiert und dann nol:gzi subtrahiert,

erhalt man das Vierfache der urspriinglichen Zahl. Forneuime Gleichung und berechne die Zahl!
b) Suche einen passenden Text zur Gleichung(2z—-4) = 3z

[1) 4P. 2) 4P. 3) 4P. 4) 4P ]



LOsungen:

GruppeA
(3Xy3 /4 )2 81CyZ? P x2y7 3y
. (32 D23)3 B PRH 3R ] (18X2 B/2)3 + (4xy22)2 TP 3y - 22y 7 =
2) 4° [632 [53)2 OB 2[5 ) 8 4.3 3.8
z y' _2yz

TR 3Fx B

_4_1

3 2

4 10 7\( 3 1\] 5
=g -Lg-2 |+ -2 -2 =
3 2 2)% 14) ( 2)} 24
_4 18, (L1)]_5 .

3 2]\4 2)| 24
T =i

3 2[\4)] 24

4. 1_5_

3 8 24

32 3 5 _24

R
DN
N
n
N
n
n

3) a) 40000km =40 km = 410’'m = 410°cm. Dividiert man diese Zahl durch 60, erhélt man digkgten
Stunden, das sind: 6,80’ Stunden. Wenn man nochmals durch 24 dividiert, erhalt neafalie, es sind 2,78°
Tage.

b) Das Licht legt in einem Tag1®>360024km zuriick, daher 310>3,6- 10°-24:10° m = 2,5910"m zuriick!

4)a) 6x+(x+1)+%:9x

TX+—=9X
—2x:—ﬂ
3
2
X:_
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b) z. B. Wenn man das Dreifache einer Zahl um 4 verringettdas Ergebnis zur urspriinglichen Zahl addiert,
erhalt man das Sechsfache der urspriinglichen Zahl. BerdizhAahl!

Gruppe B:
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3)a) 12700km = 1,270 km = 1,2710'm = 1,2710°cm. Dividiert man diese Zahl durch 70, erhalt man die
benétigten Stunden, das sind: 18I Stunden. Wenn man nochmals durch 24 dividiert, erhalt maFfedje, es

sind 7,5610° Tage.
b) Das Licht legt in einer Stunde 18>3600 km zuriick, daher-3.0>3,6- 10°-10° cm = 1,0810**cm zuriick!

4) a) 9x—(x—1)—1% = 4x

8x+1—11 =4x
2

b) z. B. Wenn man das Doppelte einer Zahl um 4 verringertdasdergebnis von der urspriinglichen Zahl
subtrahiert, erhalt man das Dreifache der urspringliclaéh Berechne die Zahl!



